

Velja v Ljubljani in

po pošti:
celo leto . . . K 120—
dal leta . . . 60—
tretji leta . . . 30—
za mesec . . . 10—

Za inozemstvo:
celo leto . . . K 140—
dal leta . . . 70—
tretji leta . . . 35—
za mesec . . . 21—

JUGOSLAVIJA

Na pismene naročbe brez pošiljat e denarja se ne moremo ozirati.

Novi naročniki naj pošiljajo naročnino po nakaznici

zaračunajo po prostoru in sicer ok ter 55 mm za enkrat 1 K, krat popust.

Uredništvo je v Ljubljani, Francišanska ulica šte. 61. Telefon šte. 360. — Upravništvo je na Marijinem trgu šte. 8. Telefon šte. 44. Izhaja vsak dan zjutraj. Posamezna številka velja 60 vin. Vprašanjem glede inseratov i. dr. se naj priloži za odgovor dopisnica ali znamka. — Dopisi naj se frankirajo. — Rokopisi se ne vračajo.

Masarykova zahvala našemu regentu.

LDU. Praga, 9. marca. Poslanik Ivan Hříbar je v nedeljo izročil predsedniku Masaryku lastnoročno pismo s čestitkami regenta prestolonaslednika Aleksandra. Predsednik Masaryk je odgovoril na lastnoročno pismo regenta prestolonaslednika Aleksandra z nastopnim lastnoročnim pismom: »Hradčani, 8. marca 1920. Vaše kraljevo Visočanstvo gospod regent! Pristržno se zahvaljujem za ljubeznlive izjave Vašega priznanja in prilatelstva. Odlikovali ste me z Vašim najvišjim redom in me počastili z lastnoročnim pismom. Vaše priznanje me napolnjuje z od-

kritičnim veseljem. Odpor proti bivši Avstro-Ogrski in njeni politiki je naše narode združil k obrambi in meni le dodelila sreča, da sem mogel pobližje spoznati Vaš narod in ga vzljubiti. Spominjam se z veseljem, da sem se v Londonu mogel sporazumeti z Vami in Vašimi državniki. V moji zunanji delavnosti nisem nikdar pozabil na jugoslovanski narod, ker bo Vaša svoboda in moč tudi nas izboljšala. Ostanimo edini! Želim Vašemu narodu. Niegovemu Veličanstvu kraljevemu očetu, in Vam najboljšo uspeh! — T. Masaryk.»

MADŽARSKO VPRAŠANJE NA POSLANIŠKI KONFERENCI.

LDU London, 8. Poslaniška konferenca je obravnavala teritorialne in gospodarske pogoje mirovne pogodbe z Ogrsko in proučevala note, vposlane po Madžarih, Romunih Srbih in Čehoslovakih. LDU Washington, 9. marca. »Chicago Daily News« objavljajo poročilo posebnega poročevalca iz Moskve, da so poluaradno po Poljski obkrajani mirovni pogodi, ki obsegajo tudi leto 1772, povzročili pri vsem ruskem prebivalstvu brez razlike največjo nejevoljo. To bo brez dvoma dovedlo do nove volne. Maksim Gorkil, vodja deševnih delavcev, se je izjavil napram poročevalcu, da bo Rusija poslala še enkrat Poljski bratsko svarilo.

CARIGRAD IN MORSKE OŽINE PRIDEJO POD KONROLO ZVEZE NARODOV.

LDU Amsterdam, 8. Po poročilih angleških listov je izjavil lord Robert Cecil, da pridejo Carigrad in morske ožine pod mednarodno kontrolo zveze narodov in ne pod nadzorstvo kakšne skupine narodov.

Kroginkrog Jugoslavije se krepi in raste koncentracija državotvornih moči, kroginkrog vidimo rasti iz razvalin silne temelje vstajajoče narodne samozavesti, samo pri nas moramo prekrizanih rok in klavirno gledati, kako se mefca povišuje v simbol državne umetnosti.

Seja narodnega predstavništva.

Smolaková skupina, republikanci in srbski poljedelci proti Protić-Koroščevi vladi.

Beograd, 9. (Izvirno poročilo.) Današnje sejo nar. predstavništva je otvoril predsednik dr. D. Pavlović ob 9 in pol uri. Po izvršenih formalnostih in odobrenju zapisnika zadnje seje je odgovarjal notranji minister Marko Trifković na interpelacije zakaj je prepovedala vlada demonstracije po glavnih beograjskih ulicah. Izjavil je, da se je zgodilo to iz razloga, ker leže ob teh ulicah dvorec, parlament in vsa zastopstva tujih držav, pa je v vseh državah navada, da se v takih ulicah ne prirejajo politične demonstracije. Zastopnik zemljoradničke stranke je v imenu svojih pristavev izjavil, da Protićevi vladi ne more zapati, ker v svojem reakcionarstvu popolnoma zanemari težnje kmečkega stanu. Glasoval bo zato dosledno proti vladi. V imenu izvenstrankarskega parlamentarnega kluba je podal njega predsednik dr. Smolaková daljšo izjavo, v kateri povdarja, da izvenparlamentarni klub sedanje vlade ne smatra sposobne in zmogne, da uspešno vodi vladne posle v današnjih težavnih časih. Zato Protičeve vlade ne bo mogel podprati. Edino

rešitev iz večne vladne krize vidi izvenstrankarski klub le v sestavi močne koalicijske vlade. Ako sedanja vlada na tozadevne predloge ne bo hotela pristati ali pa bo pogajanja namenoma zavlačevala, bo začel izvenparlamentarni klub najustrejši boj proti njej. Šef republikanske stranke Jaša Prodanović je podal v imenu republikanske stranke daljšo izjavo, v kateri ostro napada sedanjo vlado in iz izreka nezaupnico. Obenem kritizira postopanje krone, češ, da se na nedopusten način vmešava v parlamentarno življenje. Ministrski predsednik Stojan Protić zavrača očitke proti regentu in izraža svoje začudenje, zakaj le pusti zbornični predsednik dr. Pavlović zastopnika Prodanovića nemoteno govoriti. Predsednik dr. Pavlović izjavlja, da se je držal Prodanovića parlamentarnega tona in da le smatra za dolžnost parlamentarne tolerantnosti, da je pustil Prodanovića mirno govoriti. Po kratki repliki poslanca Prodanovića le bila sela zaključena ob pol 13. Prihodnja seja se vrši jutri dopoldne z istim dnevnim redom.

Metla triumfira.

Odkar je naznanil g. Protić, da prime za veliko državno metlo, izgleda vesoljna Jugoslavija liki ogromno smetišče. Po njegovem vzgledu so se poprijeli pometanja pokrajinski satrapi, veliko pometanje vzdiguje oblake prahu pri pošti in železnici in metla je posegla i v strukturo političnih strank da ur nas že kar izgodi vseh frakcij mami ali bolj užaljenih in nepriznanih političnih talentov.

Dobro in potrebno je pometanje i v zasebnem i državnem gospodarstvu. Vsi veliki preosnovatelji političnega in družabnega reda vseh vekov in svetov so bili obenem izvrstni pometalci, temu bo priklimal sleherni četrtstolet, ali odkimal bo najzadnejši vzporedljivost med g. Protićem in n. pr. Klejstonom ali Cromwellom. Ker je namreč na tem najnepopolnejšem svetu, kar jih poznamo, vsako podvziranje zagrešeno, ako se ne izvršuje po metodi in sistemu, toraj tudi pometanje, ni mogoče našemu ministrskemu predsedniku in sploh vseli slavni vladi prekovati, da se dokopljejo tim potom do bogve kakšnih zaslug. Pometaja se brez strokovnega izbora vse, kar ol radikalno-klerikalno-separatistično. Talsta metla, ki oganja iz državne uprave to malo inteligence, kar nam je le pustila vojna, maši v izpraznjene vrčeli vsevprek, n. kar pride pod roko. Nemce, čifute, avstrijake, Turke, kaplane, verižnike, sploh ljudi, ki nimajo kaj izgubiti, pač pa vse pridobiti.

Pa tudi enostavno rokodelstvo kakor je pometanje, mora biti plačano. In kdo drugi bo kril stroške nego oni, ki le plačevali doslej še vedno vladine grehe, delavce, kmet, obrtnik, srednji stanovi? Nobene ro-

Metla triumfira.

jenice niso sedanjemu kabinetu prisodile večnosti — saj dete je saklično, je od spočetja — in tako se bo najbrž pripetilo, da bodo druge vlade — tudi pometale in to najbrž z taisto če ne iz umovnih ozirov z povečano temeljstjo. V zadnjih letih smo se otresli precej sentimentalnosti in vračati nemaha za nedrago. To šteje h kardinalnim političnim načelom. To je pa najkrajša pot k spoštivnemu drž. sistemu, o učinkih katerega se dočimo o Bryceovem »The American Commonwealth« ne ravno vzpodbujajočih reči, Prosim vas, kateri pošteni inteligent, ki skriva še količjak zavesti in čuta za kontinuiteto v uradnem poslovanju, bo še zahrepenel po vladni službi in kje boste našli osla, ki bi stavil temelje svoje itak ne sijajne eksistence na samovoljo danes te, jutri one strankarske metle? In tako se zna zgoditi, da si bodo iskali pravi talenti svoje torišče povsod drugod, le v državnih službah nikoli. Nasprotno bodo moral na ta mesta najzanesljivejši, od političnega strankarsiva otrovani elementi brez vesti in sramu, brez čuta odgovornosti in spoštovanja do svojega poklica. Našo državo bi morali zidati izkušeni strokovnjaki, resni in odlični državniki. To je edina pot, da se čimprej izkopljemo iz kaotičnih sedanjih razmer. Toda ne, glupce je in fantast, kdor se udaja podobnim nadejam. Nam se hoče še praznega diletantizma. Inkompetenca bo zavladala nad Jugoslavijo, inkompetenca v šolstvu, industriji, trgovini, pri železnicah in poštah, inkompetenca povsod, kjer gre za dobrobit celega naroda. Nerodnosti in pregrehe inkompetence bodo pa seveda nosile politično najmanj probujeni stoji, oni, na ramenih katerih sloni današnja vlada.

Dva angleška tekmeča.

V početku svetovne vojne, ko je Nemčija še zmagovala, je moral takratni angleški premier Asquith poslušati mnogo grenkih besed od svojega bojevitega tekmeča Lloyd Georgea, dokler ni bil slednji primoran, odstopiti mu svoje mesto in se umakniti v ozadje.

Iz ozadja je gledal Asquith v blestečo zvezdo svojega tekmeča, ko lega so uspehi na političnem in bojnem polju naredili za nekakega svetovnega zapovednika. Lloyd George je postal ideal vsakega Angleža, ker si je postavil za cilj popolno uničenje militaristične Nemčije, prisvojitve nemških kolonij in s tem zagotovila še nadaljnega svetovnega gospodstva Anglije. Temu nasprotno pa je stal Asquith pred narodom kot brezbržnik, ki se vrh tega takorekč sabotira angleško zmago. To zmago je pripravil Lloyd George v smislu pravega imperializma tako, da se je raztegnila tudi na bivšo zaveznico Rusijo, kjer je hotel s pomočjo carističnih ruskih generalov izvesti svojo voljo proti volji celega ruskega naroda. Toda tu se njegova volja ni izpolnila, kakor se ni izpolnila niti na pariški konferenci, od koder je prišlo v svet prepričanje, da se z imperialističnimi nasilnimi zahtevami ne da ustvariti trajen mir. Kar je Lloyd George obetal Anglezem, se je izpolnilo. Lloyd George je to avidel sam in bivši nepomirljivi sovražnik sovjetske Rusije se je začel pogajati z boljševiškim zaupnikom Litvirom. Tudi glede uničenja Nemčije in razdelitve Turčije je prišel do pomirljivejših nazorov.

Lloyd Georgevo kolebanje v vodenju notranje in zunanje politike ni ostalo prikrito ostroumnemu Asquithu, ki je v tem opazil približevanje tistega trenutka, ko bo lahko zopet vrgel svojega bivšega zmagovalca. Opazil je, da je Lloyd Georgeov ugled izpodkopan pri ljudstvu, katero je Lloyd Georgeu v tolikih naknadnih volitvah izrazilo nezaujanje in v zaključkih angleške delavske stranke (Labour Party) jasno pokazalo svoje nezadovoljstvo napram njegovi politiki. Asquithu tudi ne bo težko pridobiti proti Lloyd Georgeu lord Greya, Robert Cecilja, lorda Northcliffa in še mnoge dru-

S ČIM VSE NEMCI AGITIRAJO.

LDU Ljubljana, 9. V plebiscitnem ozemlju se agitira proti naši državi tudi s trditvijo, da se eno-dve in desetkronski bankovci ne bodo zamenjavali v našo valuto in da bodo torej ob vsi vrednosti. Kakor poročata tukajšnja delegacija ministrstva financ za Slovenijo in Istro, je ta vest popolnoma neosnovana; resnica je le, da je zamenjava teh bankovcev namravana za poznejši čas.

POLJAKI IN BOLŠEVIKI.

LDU Moskva, 9. marca. Ljudski poverlenik za zunanje stvari Čičerm je brezlično prosil angleško, ameriško, francosko, italijansko in japonsko vlado, naj bi vplivale pri poljski vladi na to, da bi ustavila vojaška napade na sovjetsko Rusijo. Ruska in ukrajinska sovjetska republika, ki hočeta obe živeti s Poljsko v miru, se nahalata v novem položaju in morata naznaniti zavezniškim vladam, da z ozirom na predstoleče vojaške

Za milijoni.

(Dalje.) Zakrila si je obraz in vzkliknila: »Na kako preskusno me staviš! Ako bi me ljubili, bi me ne silili k tako težki volitvi.« »Ljubim vas«, je odgovoril v svečani resnobi; toda ako hočete biti moja, zahtevam ljubezen tudi od vas. Nič vam ne bodi na svetu dražje, kakor srce, ki ga vam nudim; le popolna vdanost me more zadovoljiti. Hočem posedovati žensko, ki sem je videl vzdrampiti se iz smrtnega spanja, in ne dedinjo z zlatom in biseri, s katerimi jo je okitil moj tekmeč, in ki jih ne mara odvrčeti meni na ljubo. Ne mogel bi biti srečen, dokler je med nama senca druge ljubezni. Vprašajte se torej, ali je moja ljubezen vredna tolike žrtve.« Odmaknila se je njegovim izprašujočim pogledom; polastila se ga je neskončna grenkost, vendar je ostal trden. »Ko sem zapuščal domovanje, sem prejel vabilo gospodične Aspinvall, da je obiščem v njenem mestnem stanovanju. Ali pridete tja?« Priskimala je. »Sestanek je določen na danes teden. Do tedaj izprašajte svoje srce. Ako mislite, da je vaša sreča najbolj trdna ob moji strani, tedaj si oblecite ta da isto temno obleko, v kateri vas vidim danes. Tedaj vas odvedem kot drago gospodarico svojega domovanja in srca. Ako pa menite, da je vaš delokrog tem, kjer je čast in bogastvo, tedaj se oblecite v dragocen

baršun in se okrasite z biseri in diamanti. Vredni ste, da se pokažete v taki krasoti, zame pa je to znamenje, da nimam pravice vas otropati tega okrasja. Na tak način se izogneva vsakemu mučnemu razpravljanju. Že prvi pogled mi razodena, kakva bo moja bodočnost, in vas ne zadene nikak očitek, ako se odločite proti meni, kajti zapustil bi takoj hišo.« Stala je ter se molče borila, ne da bi ga pogledala. Ko je zapazila, da hoče oditi, mu je ponudila roko. »Enega še niste razodeli: Kaj se naj zgodi z denarjem, ako se mu odpovem?« »Gospod Degraw bi ga zopet sprejel in ga izročil mladi učiteljici, ki najbrž nima tako ljubosumnega oboževatelja.« »Tudi Jenny Rogers?« »Da — in zelo velikodušno deklet.« »To je vse, kar sem želela vedeti; ne zadržujem vas dalje.« — DVAINTRIDESETO POGAVLJE. Ko je Degraw hitel iz hiše, se je v slepi naglici zadel ob gospo, ki je prihajala skozi vežo. Osramočen nad lastno nevljudnostjo se je opravičil. Gospa pa je šla, ne da bi se zmenila zanj, po stopnicah navzgor. »Resnično! to je Portugizinja, ne motim se, to je preoblečena Portugizinja. Ta korak, ta vzbočena ramena — nisem se zmotil!« Gospa je prihajala očividno s ceste, ker je nosila klobuk in plašč, nastopila je odločno, kakor da je v hiši znanka. »Kako grozno!« je zavzdihnil, mogoče je ljubljena deklica že v krepiljih te volkulje, ne

da bi slutila.« Hotel se je prepričati, kdo je ta gospa in je vprašal strežnico, ki je prihajala skozi vežo. »To je frizerka gospodične Rogers, ki prihaja vsak dan k njej.« je odgovorilo dekletu začudeno. »Ali je inozemka?« »Govori angleški.« mu je odgovorila. Tega ne zna Portugizinja, ako se ni fakrat potajila. Kaj naj stori? Ker ni mogel časa izgubljati, je polskal Byrda. Ta je sprejel novico deloma iznenađen, deloma vradodšen. »Ze delj časa polzvedujemo za Portugizinjno, toda brezuspešno. Vi pravite, da je preoblečena?« »Da, komaj sem jo spoznal. Celo barva njenih lic je drugačna; v svoji sedanjih obleki izgleda zelo dostojno. Ako bi ne bil takrat preveč razburjen, bi najbrž ne zbudila moje pozornosti.« »Na čem menite, da ste njo spoznali?« »Nehote sem se spomnil na Annetto in ista mrznja se me je polastila, kakor takrat, ko je stala ta ostudna Portugizinja poleg nedolžnosti in krasote signorine.« »Drugeth znakov nimate?« »Ne, toda tako močne čustvo me ne more varati. Tako dolgo ne najdem miru, dokler ne zvem, ali je ženska, ki ima vsak dan dostop do gospodične Rogers, njena sovražnica.« »Takof se napatim k hiši.« »Toda, ako je Portugizinja?« »Tedaj je ne smemo niti za trenutek pustiti izpred oči!«

»Smem se en to zanesti. Byrd? — Za me je od tega vse odvisno, in moja bojazen je najbrž dovolj utemeljena. Vi sami ste menili, da izvede Portugizinja načrte Montellija. Četudi nima več upanja, da bi dedinjo izrabljala za svoje namene, vendar ji lahko škoduje iz sovrašva. Sami veste, kako se maščujejo vročokrvni južni ljudje.« »Spite mirno, hočimo jo čuvati.« »Kako sem vam hvaležen! Še sanjalo se mi nikdar ni, da me vnovič pomiri dejstvo, ker imam prijatelja v službi policije.« Byrd se je nasmehnil nekoliko prisiljeno, njegovo razpoloženje očividno ni bilo tako odkritosrčno kakor navadno. Samo Degraw o tem ni opazil ničesar; čutil je le, da je oproščen velike skrbi. »Ali mi sporočite še danes?« je vprašal. »Samo tedaj, ako se pripeti kaj izrednega.« »Torej pojdem.« »Samo eno mi še povajte. Ali je sprememba znanosti Portugizinjne taka, da je varala tudi gospodično Rogers?« »Mogoče, če je znala potvorniti svoj glas in svoje obnašanje enako dobro kakor obleko in obraz.« »Ne morem si misliti, da bi bila Portugizinja,« je menil Byrd. »Teško, da se izpostavlja tako veliki nevarnosti samo iz maščevanja. Pa saj bomo videli. Policijo ne bo varala, če bi je tudi njena prejšnja gospodinja več ne spoznala.« Ločila ste se.

(Dalje prih.)

ge očitne ali tih Lloyd Georgeova nasprotulke.

Asquith ni slabo računal, ko je stopil pred volilce v Aisley (Škotska). Njegova izvolitev je njegov sijajen uspeh. Sedaj mu je zopet dana možnost, da stopi na plan s smernicami svoje politike, ki so Lloyd Georgeovi smeri povsem nasprotno. Asquith ne mara nadaljevanja vojne politike, temveč želi, da se čim prej ustvari zveza narodov, da se zmagovalci pomirijo s premaganimi, da se revidira versailleska pogodba, pri kateri naj se bolj upošteva princip narodnosti, in da se od Nemčije ne zahteva tako velika vojna odškodnina. Asquith nadalje zahteva, da se takoj sklene mir z Rusijo, da se podonavskim državam omogoči življenje in da se zavzevnikom odpustijo dolgovi.

Volilci, ki so izvolili Asquitha, torej odobravajo njegove zahteve. Ravnotako je večina angleškega časnopisja sprejela njegove nazore. Raditega se splošno pričakuje skorajšnji padeč Lloyd Georgea, kar bi menda cel svet pozdravilo z iskreno radostjo — zlasti, če bi potem njegovo mesto zasedel Asquith.

### Novinarski shod v Pragi.

Zastopniki jugoslovenskih in češkoslovaških dnevnikov in drugih periodičnih listov so se zbrali v Pragi v dnevi praznovanja 70. rojstnega dne predsednika Masaryka, ter so v štirnem dnevnem posvetovanju obravnavali vsa vprašanja, ki se tičejo obojestranske novinarske službe, kakor tudi medsebojnih odnosov v razmerah obeh narodov, in dali izraza čustvom in volji teh dveh narodov. Časnikarji so sklenili: Češkoslovaški in jugoslovenski narod želita za svoj nadaljni obstoj učvrstitve in izgraditve dosežane tradicionalne narodnostne zveze. Od vlad svojih držav pričakujejo, da bodo to zvezo nadalje vzdrževale v vseh razmerah. Zavezujejo se, da bodo povsod in zlasti med časnikarji delali v tem zmislu in da se na odločen način uresničijo taka praktična obojestranska vprašanja, ki se tičejo obojestranskega vpliva. Z ozirom na referat tovariša urednika Hajsmanna o obojestranski novinarski službi, kakor tudi z ozirom na uradna sporočila o tem vprašanju se je sklenilo, da se uporabi ta referat in njegovi predlogi kot podlaga in smernica bodočemu skupnemu delu. Nadaljne uresničenje teh predlogov se poveri: za češkoslovaško republiko posebni komisiji sindikata češkoslovaškega dnevnega časnopisja v Pragi, ki se bo ustanovila iz zastopnika jugoslovenskega časnopisja; za Jugoslavijo, za čas, dokler se ne organizira enaka komisija jugoslovenskega novinarskega združenja, posebnemu odboru, ki je bil na posvetovanjih že izvoljen, ki ima tudi opetljivo pravo in v katerega vstopi tudi zastopnik češkoslovaškega časnopisja. Obe komisiji izpolnita kongresu predložene predloge ter delujeta v obojestranskih najbližjih odnosih. Komisiji naj podasta o izvedenih zadevah poročila že konferenci jugoslovenskih in češkoslovaških časnikarjev, ki bo še letos na mednarodnem časnikarskem kongresu. Za poročevalca jugoslovenskega časnopisja v praški subkomisiji je bil izvoljen g. Ostojčič, v jugoslovenski odbor pa gg. Jovan Ojaja, Življevič iz Beograda, Rudolf Ojuna iz Zagreba,

predsednik izredne ukrajinske misije Slavinski, avstrijski kancelar dr. Renner, osrednji narodni svet karpatsko-ruskega naroda, švicarski konzul Deteldre, nemški zastopnik dr. Sanger, italijanski general Pittioni, general Booth iz Londona, vdova grofa Lützova, slovaška kolonija v Filadelfiji, ki je darovala milijon dolarjev za češkoslovaški Rdeči križ v korist slovaškim vdovam in sirotam, mednarodna misija v Tešinu in člani ameriške misije v Spiču in Oravi.

**Jugoslovske čestitke.**  
LDU Praga, 8. Danes dopolne je prišel k predsedniku Masaryku jugoslovenski poslanik Ivan Hribar z zastopniki beogradske občine, ki so predsedniku Masaryku sporočili čestitke k 70. rojstnemu dnevu, kakor tudi, da je imenovan za častnega meščana Beograda in da se je imenovala ulica v Beogradu po njem.

**Vojaška parada.**  
LDU, Praga, 8. marca. Danes dopolne je bila velika parada praške garnizije, pri kateri je volni minister Klofač odklikoval zastavo prvega strelskega polka mojstra Husa z vojnim križcem. Pri tej priliki je vodil francoske vojaške misije general Pelle češkoslovaškega divizionarja Snelidareka z udarcem svojega meča imenoval za viteza francoske častne legije. Po slavaosti so čete defilirale pred dostojanstveniki v vzornem redu.

**Ljubljanski občinski svet.**  
Proslava Masaryka.  
V začetku sinočnje seje mestnega sveta se je spominjal župan dr. Tavčar 70. letnice rojstva predsednika CSR Masaryka in si izdobil dovoljenje, da mu s posredovanjem min. preds. Tusarja v imenu Ljubljane iskreno čestita.

**Zvišanje alkoholnih naklad.**  
Na predlog finančnega odseka sklene mestni svet s kvalificirano večino z veljavnostjo od 1. t. m. zvišanje naklad na špirit in rum za 3 K pri litru, na žganje za 2 K, na vino za 74 vin, na vinski mošt 51 vin, na sadni mošt 12 vin, na plvo pa za 32 vin. Zvišanje velja tudi za Spodnjo Šiško.

**Prodala belgijske vojašnice.**  
Poverjeništvu za socialno skrb se poraja glede nakupa belgijske vojašnice, ki bi se preuredila za invalidne šole. Mestni svet v principu privoliuje v prodajo, vendar samo pod pogojem, da prevzame poverjeništvu vso odgovornost proti vojaški in železniški upravi in da re zadene občine vsled prodaje od teh dveh faktorjev nikakšna škoda.

**Zvišanje gostiščine.**  
Za dobo od 1. V. t. l. do 31. XII. 1929 se določil gostiščina za Ljubljano sledeče: pri najemini do 200 K 2 %, od 200—600 K 4 %, od 600 do 800 K 6 %, od 800 K do 1000 K 8 %, od 1000—1200 K 10 %, od 1200 do 1400 K 11 %, od 1400—1600 K 12 %, od 1600—2000 K 13 %, od 2000 do 4000 K 14 %, nad 4000 K pa 15 %.

**Opustitev mestne zastavilnice.**  
Sklene se takojšnja opustitev in likvidacija mestne zastavilnice. Že od 15. t. m. naprej ustavi zastavilnica obratovanje. Zastavljeni predmeti se morajo rešiti najpozneje do 1. IX. t. l., sicer zapadejo dražbi.

### Masarykova sedemdesetletnica.

Brzojavna čestitka. — Tudi papež je med gratulantl.  
LDU Praga, 8. Danes je prejel predsednik Masaryk k svojem rojstnemu dnevu številne brzojavne čestitke od oddilnih osebnosti, korporacij in društev, ne le iz Češkoslovaške republike, temveč tudi iz inozemstva. Čestitke sta poslala med drugimi jugoslovenski ministrski predsednik Stojan Protić in italijanski kralj Viktor Emanuel, ki izraža v svoji brzojavki željo, naj bi se v zgodovini češkoslovaškega naroda pričela nova slavna doba. Brzojavno čestitko je poslal tudi papež Benedikt XV., ki slove: Na dan Vašega rojstnega dne nam je prijetno, da Vam moremo poslati svoje čestitke z željo, da bi bil verski mir v zadevah in sodelovanju vseh državljanov Vaših dežel podlaga Vašemu predsedniškemu delovanju v rastočo korist plemenitega češkoslovaškega naroda. Prosimo Boga, da bi blagoslovil ta narod. — Nadalje so poslali svoje brzojavne čestitke minister za Slovaško Skrobar, zastopnik ukrajinskega ministrskega predsednika in ministra za zunanje stvari Levicki,

predsednik izredne ukrajinske misije Slavinski, avstrijski kancelar dr. Renner, osrednji narodni svet karpatsko-ruskega naroda, švicarski konzul Deteldre, nemški zastopnik dr. Sanger, italijanski general Pittioni, general Booth iz Londona, vdova grofa Lützova, slovaška kolonija v Filadelfiji, ki je darovala milijon dolarjev za češkoslovaški Rdeči križ v korist slovaškim vdovam in sirotam, mednarodna misija v Tešinu in člani ameriške misije v Spiču in Oravi.

**Jugoslovske čestitke.**  
LDU Praga, 8. Danes dopolne je prišel k predsedniku Masaryku jugoslovenski poslanik Ivan Hribar z zastopniki beogradske občine, ki so predsedniku Masaryku sporočili čestitke k 70. rojstnemu dnevu, kakor tudi, da je imenovan za častnega meščana Beograda in da se je imenovala ulica v Beogradu po njem.

**Vojaška parada.**  
LDU, Praga, 8. marca. Danes dopolne je bila velika parada praške garnizije, pri kateri je volni minister Klofač odklikoval zastavo prvega strelskega polka mojstra Husa z vojnim križcem. Pri tej priliki je vodil francoske vojaške misije general Pelle češkoslovaškega divizionarja Snelidareka z udarcem svojega meča imenoval za viteza francoske častne legije. Po slavaosti so čete defilirale pred dostojanstveniki v vzornem redu.

**Ljubljanski občinski svet.**  
Proslava Masaryka.  
V začetku sinočnje seje mestnega sveta se je spominjal župan dr. Tavčar 70. letnice rojstva predsednika CSR Masaryka in si izdobil dovoljenje, da mu s posredovanjem min. preds. Tusarja v imenu Ljubljane iskreno čestita.

**Zvišanje alkoholnih naklad.**  
Na predlog finančnega odseka sklene mestni svet s kvalificirano večino z veljavnostjo od 1. t. m. zvišanje naklad na špirit in rum za 3 K pri litru, na žganje za 2 K, na vino za 74 vin, na vinski mošt 51 vin, na sadni mošt 12 vin, na plvo pa za 32 vin. Zvišanje velja tudi za Spodnjo Šiško.

**Prodala belgijske vojašnice.**  
Poverjeništvu za socialno skrb se poraja glede nakupa belgijske vojašnice, ki bi se preuredila za invalidne šole. Mestni svet v principu privoliuje v prodajo, vendar samo pod pogojem, da prevzame poverjeništvu vso odgovornost proti vojaški in železniški upravi in da re zadene občine vsled prodaje od teh dveh faktorjev nikakšna škoda.

**Zvišanje gostiščine.**  
Za dobo od 1. V. t. l. do 31. XII. 1929 se določil gostiščina za Ljubljano sledeče: pri najemini do 200 K 2 %, od 200—600 K 4 %, od 600 do 800 K 6 %, od 800 K do 1000 K 8 %, od 1000—1200 K 10 %, od 1200 do 1400 K 11 %, od 1400—1600 K 12 %, od 1600—2000 K 13 %, od 2000 do 4000 K 14 %, nad 4000 K pa 15 %.

**Opustitev mestne zastavilnice.**  
Sklene se takojšnja opustitev in likvidacija mestne zastavilnice. Že od 15. t. m. naprej ustavi zastavilnica obratovanje. Zastavljeni predmeti se morajo rešiti najpozneje do 1. IX. t. l., sicer zapadejo dražbi.

Uradništvo se deloma odpusti, deloma zaposli v drugih mestnih uradih.

**Zgradba zasilnih hiš.**  
Za zgradbo dveh lesenih hiš, ki se postavijo na svetu za šolo na Prulah, se dovoli kredit treh milijonov kron. — Inženirju Dukšiču se proda 2800 m<sup>2</sup> mestnega sveta ob cesti v Rožno dolino po ceni 12 K za m<sup>2</sup>, da postavi na teh parcelah dve poskusni hiši iz patentiranega votlega betona.

**Povišanje cene plinu in tramvajh.**  
Na predlog mestne plinarne se zviša cena plinu za m<sup>3</sup> od 4 na 5 K.

Družbi mestne cestne železnice dovolil, da zviša enotno tarifo za vožnjo od 60 vin. na 1 krono.

**Tarifi za izvozčike.**  
Na tozadevno vlogo ljubljanskih izvozčikov se jim dovoli znižanje tarifov na 15-kratni znesek tarife iz leta 1902.

**Odklonitev domovinske pravice.**  
Prošnji za sprejem v ljubljansko domovinstvo se odklonita trgovca: S. Buliču iz Nagy Kanizse in Viljemu Spitzerju iz Gradca.

## Jugoslavija.

**Prekmurski parlament.**  
LDU Ljubljana, 9. Tretja seja sveta civilnega komisarja za Prekmurje, takozvanega prekmurskega parlamenta, se bo vršila dne 17. marca 1920 ob devetih v veliki dvorani »Narodne čitalnice« v Murski Soboti, v hotelu Dobraj, I. nadstropje. Razpravljalo se bo o vseh važnejših in aktualnih vprašanjih, ki se tičejo Prekmurja.

**Se en Hrasnica.**  
Sarajevo, 9. (Izvirno poročilo.) Za poverjenika za socialno skrb so bosanski klerikalci kandidirali nekoga svojega vodilnega člana, katerega so pa srbski radikalci odločno odklonili, ker je v dobi avstrijske strahovlade podpiral protisrbski terorizem. Ker so klerikalci kljub temu vztajali pri svoji kandidaturi, so predložili celo zadevo v ravnateljstvo Stojanu Protiću. Radi te stvari se je podal v Beograd poseben zastopnik hrvatskih klerikalcev.

**Ninčić hoče do denarja.**  
Beograd, 9. (Izvirno poročilo.) V parlamentarnih krogih se zadržuje,

da bo trgovski minister Ribarac v najkrajšem času odstopil. Na njegovo mesto pride doseđani pravosodni minister dr. Ninčić, ki hoče na vsak način priti zopet do resorta, kjer bo mogel razpolagati z denarjem. Ker Ribarac pravosodnega ministrstva noče sprejeti, bo sploh izstopil iz vlade, pravosodno ministrstvo pa bo prevzel poslanec Jerčić. Kakor se zdi, niso vsi člani Ribarčeve skupine zadovoljni in je treba pričakovati, da bodo nekateri iz njih izstopili iz vladne stranke.

**Boj za poverjeniška mesta v Bosni.**

Sarajevo, 9. marca. (Izvirno poročilo.) Pogajanja za sestavo bosanske pokrajinske vlade so potekala zelo težavno, ker se stranke niso mogle sporazumeti o razdelitvi poverjeniških mest. Zlasti oster boj se je bil za notranje poverjeništvu, katerega niti Hrvati radikalci. Tako so slednjič posegli po izhodu, da so poverili to mesto mohamedancem. Tudi za prosveto je določil mohamedanec, proti čemur pa tako srbski kakor hrvatski separatisti krogi odločno protestirajo.

## Razna poročila.

**Turški pokolji v Armeniji.**  
LDU London, 9. Lloyd George je včeraj izjavil v poslanski zbornici, da so po vesteh, ki jih je prejela vlada, v zadnjih tednih Turki poklali v Ciliciji nad 15.000 Armencev. Francoska vlada pošlje v Sibirijo precejšnja olačanja. General Gouraud bo na ta način mogel ojačiti postojanke in preprečiti nadaljnje pokolje. Anglija pošlje svoje čete v Carigrad, odkoder jih bo po potrebi lahko uporabljala v azijski Turčiji, Palestini in Egiptu. Carigradska posadka se po viša od 16.000 na 50.000 mož.

**Boljševiki obvladajo celo Sibirijo.**  
LDU Berlin, 9. marca. »Deutsche Allgemeine Zeitung« javlja iz Helsinkij, da so boljševiki zasedli Irkutsk. Potemtakem imajo vso Sibirijo v rokah.

**Z boljševiških front.**  
LDU Moskva, 9. Frontna poročila z dne 8. t. m.: Na severni fronti smo zavzeli Bineg in Kem. — Na zapadni fronti poljski napadi pri Mosyrju in Ovuču. — Na južni fronti neizpremenjeno. — Na kavkaški fronti prodramo dalje.

**Socialistična vlada na Švedskem.**  
LDU Kodanj, 8. »National Tidende« javlja iz Stokholma, da je kralj sprejel socialističnega voditelja Bratinga in ga naprosil, naj prevzame sestavo novega kabineta.

**Huszar vnovič poverjen s sestavo madžarske vlade.**

LDU Budimpešta, 9. Državni upravnik je danes dopoldne sprejel ministrskega predsednika Huszarja in mu poveril sestavo novega kabineta.

**Stavka v ostrovske karvinskem revirju.**

LDU Dunaj, 9. Po poročilih listov iz Moravske Ostrove je iznova izbruhnila stavka v Ostrovi-Karvina. Vsega skupaj stavka približno 4000 delavcev. Dogodili so se izgređi proti nepriljubljenim uradnikom in nadzornikom.

**Velika eksplozija v Nemčiji.**

LDU Neurath, (Porenje), 9. V ronsko-vestfalski elektrarni se je danes razpočil parni kotel. Številno mrtvih in ranjenih cenijo nad pedeset.

### BORZA.

LDU Zagreb, 9. marca. Deviza. Berlin 180—200. Milan 865—667. London 520—565. New York 15.300. Pariz 1135—1145. Praga 177—180. Curih 2350—2400. Dunaj 63—66. Valute. Dolarji 14.400—14.600. avstrijske krome 65—67. češkoslovaške krome 182. angleški funti 520. francoski franki 1060—1090. marke 208—221. lire 870—880.

## Kulturne drobtine.

**Medjimurski večer.** Jeseni — če se ne motim — so Ljubljano posejili vrli pevci »Tomislava« iz Varaždina ter so koncertirali v Unionu pod vodstvom dr. Ernesta Krajanskoga. Poleg slovenskih in hrvaških zborov so nam zapeli tudi par medjimurskih narodnih pesmic v vsakakor zanimivi harmonizaciji, o kateri je pa vsakdo rekel, da ni narodna marveč umetna. In pravtako dvomim, da bi bil narod v Medjimurju kedaj pel svoje pesmi tudi v le približno takih harmonijah kot smo jih čuli v petek na koncertu kmetiškega pevskega zbora iz Macinca pod vodstvom župnika Lipnjaka. Iskreno dobrodošel nam je bil ta zbor, nastopajoč v narodnih nošah, sestavljen iz preprostih ljudi, ki ne poznajo not, in nimajo šolanih glasov. Podal nam je šopek narodnih pesmi, ki so po pretežni večini otožnega značaja. Le v malokateri zabrni vesela struna in odmeva rahel humor. Res zanimivo bi bilo, ko bi nam jih bili gostje podali v taki obliki kot jih narod poje, ker bi v harmonizaciji, kakršno jim je vporabljaljoč celo stare tonove načine podložil župnik Žganec, mogle priti

do posebne veljave le v prednašbi izurjenega, izšolanega zbora, ki čisto intonira in obvlada vsaki naš narodni pesmi tuje harmonične zveze. Zato sem se moral tem bolj čuditi, da je pevski zbor Medjimurcev z brezprimernim trudom mogel dirigent izvežbat v toliko, da je bilo prednašanje ponekod enotno in na marsikaterem mestu v dinamičnem oziru dobro pogodeno. Občinstvo, ki je napolnilo untonsko dvorano do zadnjega kotička je medjimurski pevski zbor in njegovega živahnega dirigenta živahno pozdravljalo, pevke in pevci naše Glasbene Matice pa so mu po koncertu privedli prijateljski večer, na katerem so se gostje seznanili z našo pesmijo. Vsekakor zanimivo bi bil ta pevski večer tudi brez slavošpevnih reklamnih notic, ki so zbor Medjimurcev primerjale Slavianskem in ga zahtevale za reprezentanco naše kulture pred internacionalnimi misijami.

**Z. P.**  
Marij Kogoj: Tri pesmi za en glas s spremljevanjem klavirja. Odkar so začetkom svetovne vojne prenehali izhajati »Novi Akordi«, katerih glavna zasluga je bila, da je naša glasba v razmeroma kratki dobi izredno mnogo napredovala, so

je z malimi izjemami (vsakoletne publikacije Glasbene Matice, Cerkevni Glasbenik itd.) tudi ustavilo izdajanje skladb. Morda je temu krivo izdatno podražanje tiskarniških del, mnogo pa tudi premajhna podjetnost. Pred kratkim so izšle v neznanj založbi tri pesmi Marija Kogojja, mladega skladatelja, ki je učenc Schönborgov in v svojih skladbah moderen, zameta stare konvencionalno glasbo. V izdanih pesnih hodi neizholjena pota in bi jih prijateljem glasbe toplo priporočal v študij in premišljevanje. Če ne bodo našle mnogo interpretov, se s tem ni dokazano, da bi ne bile dobre. Saj je Lajovic s svojimi globokimi skladbami prodl v koncertno dvorano šole mnogo let po njihovi izdaji.

— a. —  
»Časopis za slovenski jezik, književnost in zgodovino«, II. letnik, 1. in 2. snopič je te dni izšel. Naročnina stane 25 kron. Časopis obsega devet pol in ima sledečo vsebino: Razprave: Weber Fr.: O fenomenologiji jezika; Kidrič Fr.: Prispevki in opombe k zgodovini reformacije na Slovenskem. I. Ivan Ugnad v prognanstvu. (Nadaljevanje.); Ramovš Fr.: Sorodstvo starodoljskega sama »Halbjahr«; Dolenc Met.: Pravni izrazi v

prevodah vinogorskega zakona; Kos Milko: Srbski Brankovci in goriški grofje. Ocene: Ramovš Fr.: Donesek k slovenskim starožitostim; Kidrič Fr.: Josip Jurčič, Zbrani spisi. Uredil dr. Ivan Prijatelj; Kidrič Fr.: Stritarjeva antologija; Prijatelj Iv.: Slavica. Herausgegeben von M. Murko. I. Die protestantische Kirchenordnung der Slovener im XVI. Jahrhundert. Eine literarisch-kulturhistorisch-philologische Untersuchung von Fr. Kidrič; Kidrič Fr.: Beiträge zur bayer. Kirchengeschichte, XXVII/1; Georg Loesche. Truberiana, für die Wirksamkeit im Kempten; Kos Milko: Novi doneski k zgodovini turških bojev na Slovenskem; Hauptman Ljudmil: Anton Melik, Zgodovina Srbov, Hrvatov, Slovencev. I. del. Male vesti: Nahčigal R.: Koren vend- (vond-; Koštal Iv.: Etimologije; Ramovš Fr.: K zgodovini slovenske konjugacije; Ramovš Fr.: Zanimiv primer razvoja prehodnega y v slovenščini; Kidrič Fr.: Bibliografski inštitut; Kos Milko: K. Kadlec, Moščenički statut; Kos Milko: Dr. A. Gnirs, Das Örtzer Statutbuch. Pač ni potreba še-le dokazovati potrebe takega filološko-historičnega časopisa, posebno sedaj ne, ko imamo svojo lastno univerzo.

Dolžnost vsakega izobraženega Slovenca je, da pozna svoj jezik, svojo literaturo in svojo zgodovino. In ravno to je namen tega časopisa, da širi slovensko znanost. Časopis izide redno štirikrat na leto. Pozivljamo vse ljubitelje slovenskega jezika, njegove zgodovine ter znanosti sploh, predvsem naše cenjeno učiteljstvo, da si čimprej naroči časopis. Tudi juristi bodo imeli dobiček od njega. Naročnino je poslati na upravništvo ČJKZ: Matica Slovenska v Ljubljani, Kongresni trg, št. 7.

**Zdravje.** »Društvo za čuvanje narodnega zdravja v Beogradu izdaja že 10. leto mesečnik »Zdravje«, ki objavlja izpod peres najboljših srbskih zdravnikov poljudne članke v vseh panogah ljudskega zdravstva; urednik je sloveči srbski higijenk prof. dr. Jovanović-Baturj. Sedaj izhaja »Zdravje« tudi v slovenskem izdanju in je prva številka pravkar izšla. Prva številka »Zdravja« obravnava razna važna poglavja iz ljudske higijene, prinaša zlasti najnava navodila doječim materam, opozarja javnost na nevarnost letičnih bolnikov, ki trosijo kail tuberkuloze med zdravimi ljudmi, dokazuje s stvarilnimi zgledi pogubnost alkoholizma tid. Priporočamo!



Proda se:

Prodaja lišča z vrtom v bližini Kranja na Gorenjskem. Poizve se v upravi „Jugoslavije“.

Pisalni stroj malo rabljen, s vidno pisavo se proda. Naslov v upravi Jugoslavije.

Službe:

Sprejme se takoj I mizar-ski pomočnik proti dobri plači. Eventuelno tudi s hrano in stanovanjem pri Jostpu Stejko, Zg. Šiška št. 82.

Dobra kuharica išče mesta v restavracijski kuhinji kot druga ali tretja kuharica. Ponudbe prosim pod „restavracija“ na upravištvo Jugoslavije v Mariboru, Glavni trg.

Sprejmem dva samostojna sedlaška pomočnika, izurjena za komate in konjsko opravilo. Starejši moči. Vstop takoj, Mihael Opolin, sedlar, Domžale.

Iščem službo v kaki pisarni ali trgovskem kontorju kot začelnica. Imam potrebno predznanje in trgovsko prakso. Cenjene ponudbe prosim pod „Vestna“ na upravo lista.

Iščem službo kot plačilna nakarica, najraje v kakem mestu blizu Ljubljane. Vstopim lahko takoj. Cenjene ponudbe prosim pod „Poštena“ na upravo lista.

Razno:

Gospodstvena liče mesečno sobo. Če drugače ni mogoče, gre tudi kot sostanovalka k poštenim družini. Cenjene ponudbe prosim pod „Takoj“ na upravo lista.

Soliden gospod išče mehlovanje sobo v sredini mesta za takoj. — Ponudbe pod „Praga“ na upravo lista.

Zahvala.

Vsem onim, ki so soobčutili našo neutehljivo bol o smrti našega blagega

Justi - ja

Ki nam ga je nemila usoda ugrabila v cvetju njegove dobe, kakor tudi vsem onim, ki so ga spremlili k trajnemu počitku ter trosili na njegov grob vencev in cvetk, dalje „Glavni komandi mesta Ljubljana“ za častni vojaški spreved in godbo: najpristnejša hvalal iskreno se zahvaljujemo tudi gg. zdravnikom, družini Pavlovič in č. g. kuratu Šegi za njih hitro pomoč in prizadevanje, da bi nam ga ohranili.

Ljubljana, 9. marca 1920.

Družina Piktanc.

Barve za jajca (pluhbe) 140 kosov K 140.—

Šmirgelpapir 100 kosov K 110.—

Pečatni vosek 20 kosov 1 kg K 85

In druge kemične predmete razpošilja po povzeju J. MIP JUNC. Zagreb Demetrova ulica 14. I. 324

Zaloga pohištva in tapetniška delavnica brata Sever

LJUBLJANA, Gosposvetska cesta (Kolizej) priporoča vsakovrstno pohištvo po zmernih cenah. Vabimo na ogled. 258

Kupujem in prodajam vse vrste starine (antikvite) kakor: narodne noše, umetnine, preproge, stariška stekla in porcelan itd., kakor tudi umetno, nerabno zobovje. Koncesioniran posredovalec pri prodaji in nakupu posestev in nepremičnin. Albert Dergane, brivec in starinar, Ljubljana, Franciška ul. 10. 86

Zelo v lepem slogu, iz trdega lesa izdelan

PORTAL (razložbe)

še v popolnoma dobrem stanju, komplet s šipami in roletti, 4 m dolg, 3 m visok se po ugodni ceni proda pri IVAN SAVNIK, Kranj.

Sladkor

v kolikor izhaja iz proste trgovine kupuje: „ADRIA - IZDELKI“ LJUBLJANA, Gosposka ul. 16.

Cigaretni papir

sledeče vrste: Golub, Abadie, Club in Samum priporoča na debelo „Dravo-Pa-trulca“, Ljubljana, Mestni trg 11.

Orodje

(alat) za vse svrhe priporoča Odon Koutny Ljubljana.

Crnilo :: rdečilo

barva za štamplike (modra in rdeča)

„SNAŽI“

najboljše sredstvo za čiščenje kovin po tovarniških cenah.

Kemični proizvod O. Čertalič, Ljubljana

Opekarstva cesta šte. 31.

Domača tvornica rublja d. d.

Zagreb, Jelačićev trg br. 2, I. kat. 181

nudja trgovcima samo na veliko muško rublje

kao razne vrste košulja, gača, nočnih košulja, orukvica, mekanih manšeta i mekanih ogrlica.

Naručbe pouzećem obavljaju se kretom pošte.

Vsak trgovec in obrtnik si kupi

Krottmayer-Dolenčev Dvostavno in ameriško knjigovodstvo

Ta knjiga je neobhodno potrebna za vsakega, ki ima voditi knjige, delati bilanco, voditi tovarno, izdajati in sprejemati menice i. t. d. Omenjena knjiga je edino in moderno delo te vrste v slovenskem jeziku. Dobiva se v vseh boljših knjigarnah in v zalogi

„Zasebnega učilišča LEGAT“ v Mariboru Vetrinjska ulica 17, I. nadstr. — Cena 12 K, s povzetjem 14 K.

Izšla je najnovjša moda za dame in gospode.

Kostimi, pomladni plašči, obleke, žaketi za gde. natančno po modelih. Podčastnikera in uradnikom in došlim ujetnikom primeren popust.

Krojači in krojačice! Razpošiljam najmodernejše kroje. Treba vpsolati samo mero in dobi se modern kraj. Cena za delo oblek od 300 K naprej.

F. Potočnik, Selenburgova ul. 61.

Dumić, Givić & Pitarević

trgovačko društvo za uvoz i izvoz Zagreb - - - Tel. št. 22-69 Zrinjevac 15.

Brašno, pšenicu, kukuruc, zob i ostale žitarice. — Sibice, svjeće, sapun, kavu i ostalu kolonijalnu robu na veliku nudi uz najpovoljnije uvjete.

Tovarna Barva vsakovrstno blago.

Kemično čisti obleke.

Pere domaće perilo (pošlje ponje na dom).

Svetlolika vratnike, zapešnice in srajce.

PODRUŽNICE

Maribor Novomesto Kočevje Gosposka ul. 38. Glavni trg šte. 39.

Iščemo URADNIKA

kot predstojnika delavskoga urada, ki je veče v računanju in kalkulaciji delavskih mezd in ima izkušnje v tej stroki. — Dalje

sprejmemo skladiščnika

z večletno prakso v železninski stroki. — Ponudbe na poštini predal 31. 311

Dobavimo sukcesivno več vagonov jajc

prvovrstnih za eksport.

Ponudbe z navedbo cene sprejema „Jugoslov. kreditni zavod v Ljubljani“.

Kupi se za Čehoslovaško ovčje volne

vsako množino vagonov

kakor tudi volovskih in kravjih rogov po najboljši ceni. V kompenzaciji se dobi snižno za moške in ženske, steklo za šipe, porcelan in drobnarije. — Ponudbe z vzorci in navedbo množine na zastopstvo FRAN KREPEK, Maribor, Taiténbachova ulica 11. 313

Nakupovalec in prejemalec

vsakovrstnega lesa se išče. Ponudbe pod lesno industrijsko društvo na upravo lista.

Srbski bančni biro „Hermes“

Novak P. Novaković, BEOGRAD Terazije 21. — Uvod iz Sko. ljanske ulice šte. 1.

Izvršuje vse bančne posle.

Posreduje za račun poštne klijentele za beogradsko in zagrebško borzo, kupuje in prodaja vseh vrst valute, devize, državne vrednostne papirje ter akcije denarnih zavodov itd. 326

Bureau de Banque „Hermes“ BÉGRADÉ

Jadranska banka

Delniška glavica: K 80.000.000.— Rezerva nad K 10.000.000.—

Podružnice: Beograd, Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Ljubljana, Maribor, Metkovič, Opatija, Split, Sibenik, Trst, Zadar, Zagreb.

Ekspozitura: Kranj. Brzojavni naslov: Jadranska.

Sprejema: vloge na knjižice, vloge na tekoči in žiro-račun proti najugodnejšemu obrestovanju. Rentni davek plača iz svojega.

Kupuje in prodaja: menice, devize, vrednostne papirje itd. Izdaja: čeke, nakaznice in akreditive na vsa tu- in inozemska mesta.

Daje predujme: na vrednostne papirje in na blago ležeče v javnih skladiščih; daje trgovske kredite pod najugodnejšimi pogoji.

Prevzema: borzna naročila in jih izvršuje najkulantneje.

Priporočajo se sledeče domače tvrdke:

Table with 6 columns listing various services and products: Avtogaraža, Modni salon damskih klobukov, Restavracija, Zajutrkovalnica, Pisalni stroji, Kontrolne blagajne, Puškar, Urar, etc.

V Ptuj:

Gostilne Dostal »pri Zamorc« Trgovina z uzmjem, strojarna koš Josip Pirich.